

冬季安全管理要做到“快、全、细”

王守华

冬季低温对安全生产的威胁不容小觑,为此,胜利油田冀贤输油站提早部署,制定“一机一策”方案,定时定量定人精细维护保养,不落下一台设备、一寸管道,发现问题立即整改,为安全过冬奠定了基础。“快、全、细”的冬季安全管理举措值得借鉴。企业越是发展,安全生产越要跟上,生产过程中如果能落实好“快、全、细”的举措,积极应对冬季严寒挑战,就会多一分保障、添几分底气。

“快”就是要迅速响应。应急管理是安全生产工作的重要组成部分,耽误一秒就可能酿成大祸。为应对突发事件,真正做到快速响应,应定期组织开展专项培训,结合工作实际制定一套精细化、流程化、制度化的应急预案,简明扼要、清晰明确地规范各岗位应急处置职责,确保每个点位、每名员工面对突发情况都能做到快速响应、正确处置。

“全”就是要不留死角。冬季维护保养不仅要修复发现的问题,还要举一反三,做到“发现一个问题,解决一类问题”。小到螺丝阀门,大到生产设备,都要一视同仁全覆盖,对照表单认真做好安全风险分级管控和隐患排查治理工作,全力确保每一台设备、每一寸管道、每一颗螺丝都处于安全状态,决不“因小失大”。

“细”就是要细致入微。每一条安全生规规章制度的背后,都是血的教训。认真履行安全生产责任制,不仅是职责所在,也是对生命负责。落实安全生产责任制不要求其“细”,结合岗位实际将责任细分到岗、落实到人,同时强化过程管理,严格把控每个细节,确保每项操作都符合流程标准,守好安全生产底线。

经济走笔

石家庄炼化强化固体废物综合治理

本报讯 今年以来,石家庄炼化大力推进“无废工厂”建设,积极开展固体废物综合治理,加快推进固体废物源头减量化、资源化,企业危险废物利用率明显提升,提升安全环保水平的同时,有效降低固废外委处理成本。

该公司加强与相关企业沟通合作,将一般工业固体废物生石灰泥送至制砖厂和水泥厂作为泥砖生产原料二次利用,推进废保温棉外委转化利用处置,实现固废资源化利用。联合长城润滑油公司以新环保绿色包装代替传统铁桶包装,使用液袋和塑料桶包装代替钢桶包装,对能二次利用的包装袋进行回收再利用,从源头减少废旧包装产生量。(王叶敏 曹艳珠)

吉林石油直分销量同比增长23%

本报讯 今年以来,吉林石油锚定成品油直分销目标任务,多措并举促进销量提升,截至11月底,直分销量同比增长23%,超去年直分销总量15%。

该公司紧抓工程建设、春耕秋收、重大节假日等成品油需求量较大时间节点,做好提前布局。加强市场走访与客户需求调研,重点开发物流、工矿等优质直销客户,持续提升终端客户销售量占比。结合实际加大新增客户开发奖励力度,调动客户经理积极性,推动新客户数量占比不断提高,为做大直分销量奠定基础。

(师春鹤 欧云瑞)

江苏南通石油油气回收处理设备全联网

本报讯 12月6日,江苏南通石油224座加能站油气回收处理设备全部实现联网,在省公司中率先实现三次油气回收全覆盖,全天候在线监控。

为进一步提升环保水平,减少挥发性有机物(VOCs)排放,南通石油在加能站反复实地考察确定设备选型,安排人员前往设备生产厂家调研;安装完成后,邀请厂家技术人员到加能站对员工进行培训。

油气回收处理设备联网后,设备工艺、运行状态等信息均可通过油气回收在线平台进行查看,为设备安全合规运行提供有力保障。(陈纪威 陈明军)

石工建胜利建工做好辖区内反诈宣传引导

本报讯 今年以来,石工建胜利建工加大离退休人员帮扶力度,做好辖区内老年人反诈宣传引导工作,成功帮助多名老人避免受骗和经济损失。

该公司离退休职工管理中心深入辖区居民社区开展反诈宣传,发放包含反诈内容的宣传单1500余份,自编自导自演反诈情景剧20余场次,受到辖区内老年人好评。(宁波 叶志敏)

学习贯彻习近平总书记视察九江石化重要指示精神

福建联合石化坚持以建设资源节约型和环境友好型企业为目标,引进国际先进管理办法,大力推广清洁能源、建设环保项目,被评为国家级和福建省绿色工厂

守护碧水蓝天 建设绿色工厂

吕兴月

池塘里锦鲤游泳,黑天鹅昂首巡游,夕阳映照、水清草美,这是福建联合石化污水处理场中常见的景象。“这个池塘是我们观察水质的最佳监测点,里面的水全部是经过处理的外排水。”日前,福建联合石化“碧水蓝天”工作室负责人施沙军说。

一直以来,福建联合石化始终坚持建设资源节约型和环境友好型企业为目标,建立健全节能环保工作体系,加快实施绿色低碳新项目,大力开展污染防治工作,做好污染物达标排放、总量减排和环境风险管控工作,2020年以来连续4年获中央污染防治专项资金

补助,2022年被评为福建省绿色工厂,2023年入选国家级绿色工厂。

为进一步加强生态环境保护,推进企业绿色发展,福建联合石化引进国际先进企业做法,开展EAI(环保行为)指数督查环保工作,设立EAI工程师岗位,由专人持续督查环境保护工作情况。

EAI工程师郑鹭波每天的工作,就是骑上自行车、挎上工具包,穿梭在塔林罐丛中,查看现场是否存在不符合环保、职业健康法律法规要求的现象,把观察到的不合规现象记录下来,形成EAI报告,同时结合专业为现场工作提出整改意见。

“电子监控设备无法覆盖到所有

角落,我的职责就是对这些‘盲点’进行环保监督管理和环境隐患排查。”郑鹭波说。

EAI工程师以敏锐的专业眼光发现装置的“老坏”问题,判断潜在环保风险,实现从治理到预防的转变。“开展EAI指数督查环保工作以来,厂区一些顽固问题得到有效解决,日常环保工作推进顺利多了。”HSE部环保工程师林振琳介绍。

该公司公用工程业务团队负责人肖茹馨对这份报告的价值深有体会。“报告会将易发的低级潜在环境健康损害行为进行公示,督促大家不断强化环保意识。不仅如此,报告中关于改进措施的意见建议,也给我们下一步工

作指引了方向。对比前期报告,能看到我们在环保工作上有哪些可以提升的地方。”肖茹馨说。

与此同时,为加快实现“双碳”目标,该公司持续推进“能效提升”计划,大力推广清洁能源与建设环保项目,不断提升资源能源使用效率,优化清洁生产模式。

该公司厂区北部的聚烯烃产品堆场上,竖立着一大片支架,近1万块光伏发电面板整齐分布,不仅解决了堆场防雨防晒问题,而且为企业生产源源不断注入绿色动能。这是迄今为止福建省内最大的分布式光伏项目,装机容量达21兆瓦,每年可节约大量燃料、减排大量二氧化碳。

“这些绿电对我们来说,无疑是雪中送炭,不仅减少了购电成本,而且降低了碳排放核算总量。”经济效益分析员薛晓燕说。该项目采用“自发自用,余电上网”开发模式,作为区域负荷发展电源的补充,二期项目目前也在积极推进。

为进一步打造无异味工厂,该公司在建成丁二烯尾气加氢装置、锅炉燃机烟气脱硝改造等一系列环保项目后,继续积极推进储罐 VOCs(挥发性有机物)排放治理、过热炉烟气脱硝及余热回收等,这些项目投用后,在此基础上,该公司将按照重点地区特别排放限值要求,高标准落实各项制度措施,推动大气污染物治理水平进一步提升。



做好冬季“四防”保障安全生产

入冬以来,安徽石油认真做好防冻、防滑、防火、防中毒的冬季“四防”工作,狠抓设备静态管理、动态监测和隐患排查,坚决防止阀门、管道等设施冻裂,确保生产经营平稳运行。图为12月10日合肥石油中心加能站员工与承运商司机进行卸油作业。

孙德荣 摄

(上接第一版)

作业绩表现。

为了让党建成效看得见,物探院每季度开展党员先锋指数、“四创”劳动竞赛先进评选,并将评比结果用于责任区创建考核、员工考核,有效提升了队伍凝聚力和干事创业的主观能动性。油藏所党支部在个人目标责任书中明确党建考核内容,将阶段性劳动竞赛等评比结果应用到年终考核,调动员工工作积极性。规划所党支部持续优化党员先锋指数考评标准,每季度对党员的表现进行量化评分,以此串联起党员责任担当与工

作业绩表现。

这个办法有效解决了有的单位“党建考核A档,但业务考核却是C档”的现象,让科研人员明确了党建优势就是从内激发科研人员的创新动力,提升了党建对业务的引领作用。

“当党员突击队一起攻克科研难题的时候,由内激发了整个队伍的战

斗力、凝聚力,每个人的获得感也更

强了。”孙振涛说。

在胡光辉党员创新工作室,有越

来越多的年轻党员为自主全波形反

演技术的创新研究和推广应用提供

智慧和力量。目前物探院自主全波

形反演技术相关成果已获授权专利20项,应用前景广阔。

徐旭辉认为,考核的关键在“人”,而不是“物”。过去基层党建工作有时存在“见物不见人”的现象——“学习好不好,看看笔记抄多少”“成果好不好,看看奖项得多少”……

“物”成为衡量基层党建工作成效的标尺。“但归根结底,党建工作做的是人的工作,落脚点在人,关键点也在人。”三同步三结合”融合机制让科研人员感受到了尊重、公平和关心,为他们营造了干事创业的环境,有效激发了科研内生动力。”徐旭辉说。

“这里既能加油,又能充电,真棒!”

徐婕 畅佳洁

近日,浙江湖州石油安吉递铺加油站迎来一位神色紧张的货车司机。

“还好坚持开到了,我的车快没油了,快帮我加油吧。”司机李师傅刚停稳车,就赶忙招呼加油员帮忙加油。

然而,当加油员过来准备给货车加油时,李师傅突然想起这是辆电动汽车。李师傅是开了十几年货车的老

司机,过去一直开燃油车,刚换了电动汽车还不太习惯,好不容易将货车在“熄火”前开到这里准备加油,停好车后才想起来应该是充电。

此时,货车电量已耗尽,无法启动,李师傅有些慌了。

“咱们这里也有充电服务,我们帮您把车推过去吧。”加油员斐萍萍了解情况后,立刻招呼站里其他员工一起,把李师傅的车推到站内电动汽车区。

等待货车充电时,李师傅到站里

的爱心驿站喝了杯茶水,休息了一下。20多分钟后,货车电量已经充到80%,李师傅再次准备出发。

近年来,浙江石油秉持站内应建尽建、增容优先原则,加快加能站充

电业务布局。如今,中国石化的综合加能站不仅能加油,而且能享受充

电、智能洗车、司机之家、爱心驿站等

多项服务,可满足客户多元化的需求。

“这里既能加油,又能充电,真棒!”李师傅忍不住夸赞道。

“还好有你们冷静处置”

黄平华

“砰!”日前,一辆公交车驶入重庆合川石油两江民居加能站后,突然发出一声巨响,随后大片白色粉末从车尾部喷出。

“出什么事了?”站长王珊听到响声后迅速跑过去查看。王珊不确定喷出的白色粉末是什么,为确保不引

发更大危险,她立刻按下加气机紧急阀并切断电源,随后与员工一起用锥形筒隔离出公交车周边的危险区域,并紧急疏散站内车辆。

公交车司机杨师傅被突然发生的巨响弄得不知所措。

“你快打个电话给公交公司请他们来处理。”王珊拉着他走到站外打电话。

10分钟后,公交公司安全人员赶到现场。经检查,是安装在发动机旁的干粉灭火器的温感装置失效导致爆炸。

“我开了这么多年车,从未遇到过这样的事情。”杨师傅擦了擦额头上的汗对王珊说,“当时脑袋一片空白,看到你们在现场冷静处置,才让

我悬着的心放了下来,还好有你们冷静处置。”

“我们平时经常组织员工开展应

急演练,所以遇到突发情况能及时应

对。”王珊对杨师傅说。

在确认公交车车况安全后,王珊与员工一起撤除锥形筒、打扫现场。

随后,加能站也恢复正常营业。

“还好有你们冷静处置。”

王珊对杨师傅说。

“我们平时经常组织员工开展应

急演练,所以遇到突发情况能及时应

对。”王珊对杨师傅说。

在确认公交车车况安全后,王珊与员工一起撤除锥形筒、打扫现场。

随后,加能站也恢复正常营业。

“还好有你们冷静处置。”

王珊对杨师傅说。

“我们平时经常组织员工开展应

急演练,所以遇到突发情况能及时应

对。”王珊对杨师傅说。

在确认公交车车况安全后,王珊与员工一起撤除锥形筒、打扫现场。

随后,加能站也恢复正常营业。

“还好有你们冷静处置。”

王珊对杨师傅说。

在确认公交车车况安全后,王珊与员工一起撤除锥形筒、打扫现场。

随后,加能站也恢复正常营业。

“还好有你们冷静处置。”

王珊对杨师傅说。

“我们平时经常组织员工开展应

急演练,所以遇到突发情况能及时应

对。”王珊对杨师傅说。

在确认公交车车况安全后,王珊与员工一起撤除锥形筒、打扫现场。

随后,加能站也恢复正常营业。

“还好有你们冷静处置。”

王珊对杨师傅说。

“我们平时经常组织员工开展应

急演练,所以遇到突发情况能及时应

对。”王珊对杨师傅说。

在确认公交车车况安全后,王珊与员工一起撤除锥形筒、打扫现场。

随后,加能站也恢复正常营业。

“还好有你们冷静处置。”

王珊对杨师傅说。

“我们平时经常组织员工开展应

急演练,所以遇到突发情况能及时应

对。”王珊对杨师傅说。

在确认公交车车况安全后,王珊与员工一起撤除锥形筒、打扫现场。

随后,加能站也恢复正常营业。

</div